

唐山法院2021年涉农民工工资案件全部清零

1600多万元拖欠工资兑现到农民工手中

河北法制报讯 (记者 蔡永学)2021年至今,唐山两级法院集中整治拖欠农民工工资行为,全市法院审理涉农民工工资案件2000余件,已审结1800余件,执行到位835件,兑现农民工工资1680.5万元,其中2021年所立案件全部清零。

年终岁尾,大量农民工亟待兑付工资返乡过年,因欠薪导致的群体性纠纷常常在这一时段聚集性爆发。唐山中院党组未雨绸缪,2021年,把整治拖欠农民工工资作为常态化工作在全市法院强力推进,实现农民工诉讼服务一站通办,当日立案,当即转办。

唐山两级法院强化责任担当和服务意识,建设智慧服务区,为

农民工提供诉讼引导、法律咨询、诉讼费计算、案件查询、自助立案、跨域立案等多项智慧服务;建立调解程序前置机制,主动约谈涉案用人单位,推进多元纠纷机制。对符合缓交、免交诉讼费的农民工当事人,依法减免诉讼费用。2021年,共计为230余名农民工减免诉讼费,帮助310余人次联系提供法律援助。同时,对因欠薪导致生活困难的农民工,积极申报司法救助,已依法救助45人,救助金额78.6万元。

唐山两级法院科学处理维护农民工利益和企业发展的辩证关系,对全市涉重点企业的农民工权益保护案件,如唐山曹妃甸某矿石加工公司、河北某药业有限

公司等涉劳动者权益保护案件,组建审判专班,深入企业调研,厘清矛盾脉络,对企业处理劳动争议纠纷进行指导,既维护农民工合法权益,又保障企业正常运行。

滦南某农业科技有限公司拖欠14名农民工工资款共37901.5元不予兑付。法院判决后,该公司仍然拒绝履行。执行干警经过线上线下查询,发现被执行人无可执行财产,后来经多次调查,发现被执行人拖欠工资的原因系所包工程申请的镇财政拨款没有到位。执行干警立即联系该镇党委政府,协调联动,最终使工程款全部到位,14名农民工的工资得到兑现。

在欠薪执行攻坚行动中,唐

山两级法院精准分类执行。对建筑工程公司设立的农民工工资账户,一般不予查封冻结;对难以分辩性质的账户冻结后,如当事人提出执行异议成立的,立即予以解冻;对涉嫌恶意欠薪行为,运用刑事惩罚手段,依法从重从快惩处,2021年,法院对2起拒不支付劳动报酬的案件依法进行了刑事判决。

在办理涉农民工欠薪案件中,唐山法院注重与人社、住建、信访等单位密切沟通,及时通报案件进展,防范重大风险发生。近日,唐山市委书记张古江对唐山法院2021年开展的“整治拖欠农民工工资工作”作出批示给予充分肯定。

行了充分释法说理。与会的共青团工作人员、司法所工作人员、法律援助律师、监护人从不同角度对于某某进行了教育,最后于某某深刻认识到自己行为的违法性,并悔过自新,表示回归校园之后,努力学习,遵纪守法,走上正确的人生之路。

宣告会后,滦平县检察院设专人对于某某进行对接,要求于某某定期向对接人员反馈学习、生活及参加社区公益劳动、青年志愿者服务活动等情况。同时,与团县委、司法所、于某某所在学校工作人员、法律援助律师,以及被附条件不起诉人监护人参加附条件不起诉宣告会。

宣告会上,检察官首先宣读附条件不起诉决定书,并就附条件不起诉的概念、意义、考察期限以及遵守教育矫治要求等,对于某某进

行综合保护。

男子夜晚高速上行走 民警巡逻发现助其返家

河北法制报讯 (刘家宁)1月13日20时许,高速交警鹰手营子大队民警巡逻至辖区长深高速845公里附近时,发现有一个黑影在应急车道上一闪而过,好像是一个人在行走。

民警随即降低车速,将车停在应急车道内并予以警示,快步上前查看情况,果然看见一身着黑色棉衣的男子正在应急车道内慢悠悠地走着。经交谈,民警发现该男子言语混乱,表达不清,说不出自己是哪里人、叫什么名字,精神有些不太正常,嘴里一直嘟囔着说要回家。民警随后又接连问了几个问题,但始终无法确定该男子的身份信息。考虑到在高速公路停留安全隐患大且当日气温太低,民警决定带该男子回大队驻警点作进一步了解。

在大队驻地,考虑到男子可能没吃饭,民警自费到附近商店为其购买了水和食物,同时向发现男子所在位置附近几个村庄的村干部了解有无类似人员。经过5个小时的努力,民警终于在次日凌晨确认该男子身份信息并与其家属取得了联系。经了解得知,该男子于13日下午走失,家属正在焦急寻找,没想到他竟跑到高速公路上来了。当天夜里,该男子家属赶到大队驻警点,对民警表示感谢后,将该男子接回家。

磁县交警开展 重温入党誓词活动

为进一步坚定从警信念、振奋警心士气、鼓舞全警斗志,激励广大民警以更加强烈的政治担当忠实履行新时代使命任务,近日,邯郸市交巡警支队磁县大队组织开展了向警旗宣誓活动。

活动中,教导员季智刚领誓,参加仪式的民辅警着装整齐,高举右拳,面向警旗庄严宣誓。宣誓声高亢嘹亮,展示了民辅警牢记宗旨使命、忠诚履职尽责、勇于担当作为、敢于牺牲奉献的坚定信念和坚强决心。

牛敏 张丰

玉田交警强化客货运 企业源头管理除隐患

玉田县公安交警大队从去年12月以来相继深入30多家县内客货运企业和客运场站,认真检查客货运车辆的安全状况,逐一查看核对驾驶人的驾驶资格和交通违法记录,对发现的问题及存在的隐患,及时提出整改意见,快速清除。

该大队还对存在事故隐患较多、主体责任不落实的客货运企业予以惩戒,已先后约谈14家客货运企业,对4家货运企业予以7000元罚款的处罚,同时对客货运企业员工普遍进行了一次交通安全宣传教育,并签订了安全责任状。

霍群丽 王志永

把小区门禁号牌当车牌 大名一司机驾照被记12分

一司机在电动轿车上悬挂用泡沫板制作的“冀A08***”门禁号牌,方便进出小区。1月14日,司机在驾驶悬挂该牌的轿车上路时,被邯郸市交巡警支队大名大队民警查获。目前,司机赵某某已被处以罚款2000元、驾驶证记12分的处罚。

民警耐心向赵某某讲解了有关法律规定,告知其驾驶的电动轿车属于机动车范畴,机动车上路必须悬挂正规牌照等法律常识。赵某某认识到了自己的错误。

牛敏 郭占元



为让人们过一个安全、快乐、祥和的春节,1月13日,涿州市人民检察院公益诉讼检察官会同该市市场监督管理局工作人员到辖区农贸市场、大型超市等抽查食品安全问题,重点抽查了市场上的米、面、油及鱼、肉等生活必需品,对检查中发现的问题现场提出了整改意见,确保人们购买上放心食品。图为检察官和市场监管局工作人员在查看食品厂家生产日期与包装是否相符。

刘永兴 李超 摄

警 示

丈夫酒驾不承认 妻子坦诚说实话

民警依法处以驾驶证记分并暂扣、罚款的处罚

河北法制报讯 (通讯员 宋爱莲 记者 陈兆扬)1月7日,沧州渤海新区交警二大队民警在执勤中查获了一名涉嫌酒驾的驾驶员。

面对交警的询问,该驾驶员拒不承认喝了酒,但他身旁的妻子却坦诚地告诉民警:“他喝了。”

当日21时17分,沧州渤海新区交警二大队民警正在辖区光明路与曙光街交叉口处执勤。这时,一辆私家车

驶过来,当车快到近前时却突然降低了车速,这一幕恰好被执勤民警看到。凭借多年的工作经验,执勤民警判断该车驾驶员可能有酒驾嫌疑,立即上前将该车辆拦停。

该车驾驶员乔某从车上踉踉跄跄下来,面对民警的询问,一再强调自己没喝酒。就在这时,坐在副驾驶座上的乔某妻子忽然对民警直言:“他喝了。”

原来,当天晚上,乔某

与妻子参加了一场朋友聚会,其间乔某喝了一些酒,想着离家最近就直接驾车往家走,不成想被执勤民警逮个正着。经呼气式酒精检测仪检测,乔某体内酒精含量为67mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。

随后,民警对乔某及其妻子进行了批评教育。根据相关规定,乔某被处以驾驶证记12分、暂扣6个月,罚款1000元的处罚。

夫妻协议离婚,约定儿子由父亲抚养,但后来孩子一直随母亲生活。为此,母亲要求变更抚养权——

法官尊重孩子意愿变更抚养权

□ 候宁

近日,威县人民法院在办理一起变更抚养关系纠纷案件中,从最有利于未成年子女的原则出发,充分尊重被抚养人真实意愿,变更了抚养权。

焦某与孙某婚姻期间生育儿子小孙,二人在离婚协议书中约定小孙由父亲孙某抚养,一切费用由孙某承担。后二人均再婚。自2020年8月起,小孙由焦某接回家中并由其实际抚养。在焦某实际抚养小孙期间,焦某与孙某签订协议书,约定小孙由焦某实际抚养期间,孙某每月支付抚养费1000元。小孙的学费由孙某直接向学校支付,如果孙某未能支付相关费用,焦某随时可以申请变更孩子抚养

权。协议签订后,小孙由焦某实际抚养,至起诉前,孙某一直未履行支付抚养费的义务。因小孙户口本由孙某保管,对小孙的生活、学习带来极大不便。为维护小孙的合法权益,焦某诉至威县法院,要求判决小孙由其抚养,孙某承担抚养费。

主审此案的法官赵晶经核实,小孙在立案时已超过11周岁,根据民法典相关规定,小孙已为限制民事行为能力人,可以独立实施与其年龄、智力相适应的民事法律行为,在抚养权的归属上,小孙本人的真实意愿应当得到尊重。为此,赵晶与焦某联系,对小孙单独进行了调查,了解到小孙在威县某小学读六年级,面临小升初,自2020年8月以来由其母亲焦某实际抚养,同时由姥姥和姥爷帮忙照顾。小孙明确表示,愿意随母亲焦某生活。

在取得原、被告同意的情况下,赵晶依法对此案进行了庭前调解,焦某了解到孙某现已再婚,平常在外务工,小孙在随其生活期间主要由其父母代为照顾。

赵晶当庭宣读了对小孙的询问笔录,向双方说明了孩子的意愿,并劝解孙某,应考虑到小孙正面临升学,学习和生活环境的变动会对孩子的学习产生极大的影响,孙某当即表示同意小孙由焦某抚养,并愿意承担抚养费。结合孙某的抚养能力和小孙上学的实际情况,焦某提出小孙的学费由孙某承担,并按照我省农村居民人均年生活消费支出的标准支付生活费。

经与家人协商,孙某表示同意。为便于执行,双方敲定每年的抚养费数额,于2021年底达成调解协议。

今年元旦过后,孙某将抚养费按时给了焦某。

法官说法:在办理这一类型案件时,要充分考虑双方当事人的生活环境、抚养能力、意愿以及被抚养人学习和生活的实际情况。特别是根据民法典第一千零八十四条第三款的规定,子女已满八周岁的,应当尊重其真实意愿。变更抚养关系纠纷双方当事人多存在亲属关系,相对于其他民事案件,更需要法官用柔性思维解决纠纷,最大限度维护被抚养儿童的合法权益,做到法中有情、融情于法,真正做到案结事了人和。

滦平检方对涉案未成年人 进行附条件不起诉宣告教育

河北法制报讯 (任秀娟 步海洋)为增强法律文书宣告送达的仪式感和权威性,扩大检察官办案社会影响,1月13日,滦平县人民检察院对一名涉案未成年人举行附条件不起诉宣告教育仪式。检察机关邀请具有未成年人保护、心理咨询等工作背景的共青团、被附条件不起诉人于某某所在地司法所工作人员和法律援助律师,以及被附条件不起诉人监护人参加附条件不起诉宣告会。

宣告会上,检察官首先宣读附条件不起诉决定书,并就附条件不起诉的概念、意义、考察期限以及遵守教育矫治要求等,对于某某进

一女子刷单被骗 机智民警当场追回

近日,邢台市信都区公安局反诈一中队接到王女士“刷单赚钱被骗8000元”的报警。民警徐志飞了解情况后,正欲对涉案账户进行止付查询时,骗子又给被害人王女士打来电话。民警灵机一动,决定智斗骗子。王女士按照民警要求,谎称自己目前在医院,家人

目前,该案仍在进一步侦办中。

周照田 徐朝阳

魏县公安局对当前各项重点工作进行再安排再部署

近日,魏县公安局召开公安派出所所长交流座谈会,听取派出所重点工作进展情况,研究解决派出所存在的实际困难和问题,再安排再部署当前各项重点工作。

会议要求,各派出所所长要狠抓政治理论学习,把党建工作和业务工作同安排同推进;狠抓业务知识学

习,进一步提升全警素质能力;狠抓执法办案工作,切实转变执法理念,严格规范文明执法,做到事前、事中、事后全过程、各环节有法、有据可依,让群众感受到公平正义;狠抓各项业务工作,强化措施,精准发力,坚决完成既定目标。

霍群丽 王云锋

新乐市委书记参加指导彭家庄村党建工作年会

1月14日,新乐市彭家庄乡彭家庄村召开2021年度农村党建工作年会。会上,彭家庄村党支部书记马正强代表村“两委”班子作2021年度工作报告,并就2022年度为民办实事项目进行公开承诺,对本人履行党建责任情况进行了年度述职。与会人员对村“两委”班子年度履职情况进行了测评。会议还对优秀党员、“抗疫”先锋、“最美乡贤”等先进典型进行了表彰。

参加党建工作年会的市委书记李明政指出,彭家庄村党建工作会严肃、扎实、生动、有效,各乡镇(街道)要认真学习、积极借鉴,统筹抓好基层党建各项工作,推动乡村振兴实现更大突破。

谢敏辉

警车在道路前方一路引导,并不间断地喊话,拥堵的车流中开辟出了一条“绿色通道”。原本需要一个多小时的路,交警仅用了35分钟就将载有病人的车辆安全送至医院,为病人得到及时救治争取了宝贵时间。

牛敏

老人突发脑溢血 肥乡交警紧急开道为生命护航

“一辆黑色轿车上有一名脑溢血的老人,急需送往邯郸市中心医院东区,现正沿魏线由北向南行驶,请立即前往接应护送。”1月13日11时10分许,邯郸市交巡警支队肥乡大队吕营中队民警接到大队指挥中心指令后,立即与求助人电话联系并驾驶警车前去接

应。

警车在道路前方一路引导,并不间断地喊话,拥堵的车流中开辟出了一条“绿色通道”。原本需要一个多小时的路,交警仅用了35分钟就将载有病人的车辆安全送至医院,为病人得到及时救治争取了宝贵时间。

牛敏